

本館特電

▲今晨接駐上海訪員來電云

教育學齡兒童數目之統計，以便於實施普
遍初級義務教育。此外南寧民衆教育院，並
應該校校長馬君武先生之請，演講對於中國
建設之現狀。余對於該校師生工作之熱烈，態度之誠懇，所得印象，極為深刻。此後余考察該省各種事業，無不同具此念。
斯誠足以表現廣西官民之精神也。

(未完)

重要電報

●學中大教授

▲修改課程訓練學生備戰

廣州市拾日電。中山大學各教授料倭寇必
於今年再肆侵華。故將中大課程增改，如理
科學生須練習製造防毒器皿。工科學生須學
習掘築塹壕，及抵禦炸彈之建築工程。醫科學
院須以初級救傷法教授，並訓練女生作看護婦。
以備在戰地醫

●廣東當局允撥十萬元
為闢一種植物園，以收容
失業歸國華僑。

●廣東當局在香港所建
之新式砲艦一艘，昨舉
行進水禮。

●茲查實與華人無關。倭
艦已離汕。

●汕頭日領館日警命案。
棍磚石與警察衝突。

●滬學生多人昨又在街上
巡行。高呼口號。持木
棍磚石與警察衝突。

●倭賊要求黨府撤換天津
市長蕭振瀛。

●賊曾土肥原否認被聘
為冀察政務委員會顧問。

●為冀察政務委員會顧問
久可以解決云。

●傳中、倭、磋商取消冀東
防共自治政府一案。不

●賊曾土肥原否認被聘
為冀察政務委員會顧問。

●為冀察政務委員會顧問
久可以解決云。

●斯誠足以表現廣西官民之精神也。

教育學齡兒童數目之統計，以便於實施普
遍初級義務教育。此外南寧民衆教育院，並
應該校校長馬君武先生之請，演講對於中國
建設之現狀。余對於該校師生工作之熱烈，態度之誠懇，所得印象，極為深刻。此後余考察該省各種事業，無不同具此念。
斯誠足以表現廣西官民之精神也。

院服務。粵省當道以為上述計劃實施後，

則各學生可免出外抗倭之巡遊示威云。

亦正研討按照本省財力，實施普遍初級教

育之辦法。

至廣西。首先訪問梧州之廣西大學，並

應該校校長馬君武先生之請，演講對於中國

建設之現狀。余對於該校師生工作之熱烈，態度之誠懇，所得印象，極為深刻。

此後余考察該省各種事業，無不同具此念。

斯誠足以表現廣西官民之精神也。

●倭軍部

紐約時報四號東京電。日陸軍省高級人員

今對本專訪發表消息，據稱蘇俄刻下趕速

建築新鐵路。由貝加爾湖北部通至西伯利

亞海岸，在軍事上極為重要。目前有工人

百萬人加速工作。以太特式地方為起點，

向東推進。線長凡貳千英里，在各處要隘

同時興工。預料該路不久即可完成。在東

部琴森摩斯克地方將敷設三支線。一達海

岸。一達哈巴羅甫喀。又一達通至伯力。

倫敦說如確，則該路之完成，當較原定期

期較早二年。據該日陸軍省人員所示之地

圖。顯見該路在太式特及哈巴羅甫喀兩處

接駁。由貝加爾湖以北五十英里東進，經

過安加拉地帶。約距西伯利亞鐵路以北三

百英里。將抵琴森摩斯克之時，則與亞比

利亞鐵路相距僅壹百英里。此新路之軍事

價值。乃在於輔助西伯利亞鐵路，蓋西伯

利亞鐵路鄰近滿洲邊境。於戰事發生時，

極易受攻也。

本專訪隨轉詢俄方人員，詢以日方所言是

否真確。一部分已得證實。俄方承認該路

確係趕工建築，將稱為貝加爾阿穆鐵路。

惟工人多少則不肯見告。訪者復詢以該路

是否有來往雙軌。彼等則答謂必建築安當

否。此語含義極要。誠以西伯利亞鐵路敷設

路軌後，日本早已大惑不安云。

●准美建三萬五千噸級戰艦

倫敦十日，世界社電。出席四強海軍會之

美國代表，關於限制巡洋艦暨潛水艇事。

因對英法意三國代表退讓，故該三強代

表。亦接納美方主建三萬五千噸級戰鬥艦

之提議。

以現日國際海軍內容情形論，四強代表關

於左列四條件之意見似趨一致。茲將此四

條件開列如左。

○允於未來六年內預先互相通知本國建艦

程序，及海軍發展。

●日對俄色厲而內荏

東京十日電。蘇俄因受華北之自治防共

工作及蒙古之自治運動等激刺，對倭態

度突然成積極化。故倭政府之對蘇俄外交

決意作相當之準備。取友好之態度。與

之解決滿邊之衝突事件。最近之衝突，決

之解決滿邊之爭執。擬設國境確定委員會。

照

伊父謂美國拋棄斐微，濱羣島。乃美國之最

大錯過。俄倭兩國聯盟後，必圖侵佔美國

之亞拉士架省。美與俄相距壹千英里耳。

即兩國相距不過拾八英里。將來俄倭聯盟

後，倭將利用本國海軍。俄將利用本國陸

軍與陸軍及海軍三省。會開聯席會議。

●港愛羣人壽保險有限公司

十九日滿兵反正事件，如何答覆蘇俄二治

日之抗議，及設置紛爭委員會，解決疆界

問題等云。

●傳蘇俄趕築遠東新鐵路

巴黎九日電。現目列強用鉅款擴張海陸

空軍備。英之增擴軍備費達二萬萬鎊，伸

計美金千五百兆元。餘如法蘭西、日本、德

國、荷蘭及瑞士等國，均撥鉅款增軍。

蘇俄增編常備軍全白二十萬人。其軍用飛

機為各國中之最多者。今又擴建大批潛水

艇云。

●四強海會有成功希望

倫敦十日，美聯社電。是日英美法意

四強海軍會之專門委員會對於訂約限制各

種軍艦，戰鬥艦除外，事已有進步。各人

意見似趨一致。

該委員會定本星期三日再開會，屆時四強

代表希望能夠議定限制戰鬥艦噸數之方式云

●敘利亞黨徒賊續暴動

倫敦十日，美聯社電。駐敘利亞之法國當局圖

謀，欲敘利亞境內之灰衣黨徒活動。是日又

遭軍警搜拿該黨徒。黨徒因是暴動，旋有

五人被軍警擊斃。

●圍攻碼卡爾之亞軍受挫

東京十日，統一社電。是日據訊，星期日

押地士亞巴巴城九日電。是日據訊，星期日

六日，北路亞軍司令西任將軍，所率圖克

復瑪卡爾之部隊已被意軍擊敗。蓋該城之

意軍守備隊用大砲及機槍向亞軍掃射。

致包圍該城之亞軍不支，向後撤退。是役

亞軍傷亡數百人。

●圍攻碼卡爾之亞軍受挫

東京十日，統一社電。是日據訊，星期日

押地士亞巴巴城九日電。是日據訊，星期日

六日，北路亞軍司令西任將軍，所率圖克

復瑪卡爾之部隊已被意軍擊敗。蓋該城之

意軍守備隊用大砲及機槍向亞軍掃射。

致包圍該城之亞軍不支，向後撤退。是役

亞軍傷亡數百人。

●意白種兵八百七人喪命

東京十日電。蘇俄因受華北之自治防共

工作及蒙古之自治運動等激刺，對倭態

度突然成積極化。故倭政府之對蘇俄外交

決意作相當之準備。取友好之態度。與

之解決滿邊之衝突事件。最近之衝突，決

之解決滿邊之爭執。擬設國境確定委員會。

照

伊父謂美國拋棄斐微，濱羣島。乃美國之最

大錯過。俄倭兩國聯盟後，必圖侵佔美國

之亞拉士架省。美與俄相距壹千英里耳。

即兩國相距不過拾八英里。將來俄倭聯盟

後，倭將利用本國海軍。俄將利用本國陸

軍與陸軍及海軍三省。會開聯席會議。

●美參議員料日俄將聯盟

東京十日電。蘇俄因受華北之自治防共

工作及蒙古之自治運動等激刺，對倭態

度突然成積極化。故倭政府之對蘇俄外交

決意作相當之準備。取友好之態度。與

之解決滿邊之衝突事件。最近之衝突，決

之解決滿邊之爭執。擬設國境確定委員會。

照

伊父謂美國拋棄斐微，濱羣島。乃美國之最

大錯過。俄倭兩國聯盟後，必圖侵佔美國

之亞拉士架省。美與俄相距壹千英里耳。

即兩國相距不過拾八英里。將來俄倭聯盟

後，倭將利用本國海軍。俄將利用本國陸

軍與陸軍及海軍三省。會開聯席會議。

●哀謝

先君善秋棄養已于月之八日舉行喪葬，明海晏公所與宗

親戚友海晏都僑諸公過愛惠臨，執紗贈以花圈，誌哀。

相送隆情高誼，殯存均感謹此含哀，叩謝。

●美參議員料日俄將聯盟

東京十日電。蘇俄因受華北之自治防共

工作及蒙古之自治運動等激刺，對倭態

度突然成積極化。故倭政府之對蘇俄外交

決意作相當之準備。取友好之態度。與

之解決滿邊之衝突事件。最近之衝突，決

之解決滿邊之爭執。擬設國境確定委員會。

照

伊父謂美國拋棄斐微，濱羣島。乃美國之最

大錯過。俄倭兩國聯盟後，必圖